MaTepuanbHeIM 6anaHc paBHOBECHOIo npouecca
3HeproxMMmM4eckKon akKyMynsAaLUWMKW rasoBbIiX OTX040B
1. UcxogHble gaHHbIe

1.1. CocTag ra3oBelx 0Tx0a0B, %

lNpoBepka:
N2 ro+ CO2 ro+ CO ro+H2 ro+ 02 ro = 100

1.2. CocTae npupogHoro ra3a, %

CH4 = 897 N2 =27
C2H6 1= 52 CO2 1= 0.1
C3HE T=170 02 1=00
C4H10 =05 CO 1:=00
C5H12. 1=01 H2 1:=00
Bnaroconep#aHue npupoaHoro rasa, ri{kyb.m cyxoro Tonnvea) dr=10
lMpoBepka:
CH4 1+ C2H6 1+ C3HE 1+ C4HI0 T+ C5HI2 1+ N2 1+ CO2 1 ... = 100
+CO 1+ H2 1+ 02 1

1.3. [laBNeHWe cUHTE3-rasa, Nonydyaemoro npu XA, atm: Psum = 1
1.4 Temnepatypa cuHTe3-raza, nonydaemoro npu 3XA rpag. Gt cr = 1000

1.5. ¥YneneHeIi pacxon NpUpoaHOro rasza Ha 3XA,

(Ky6.M Npup.rasa)/(kyb.M ra3oBbIX 0TX0A0B): V_np_ras_3XA = 0.138

1.6. [NOTHOCTE BOAAHLIX NapoB, Kr/(KyD. m): p_BI = % = 0.804

N

2. BcnomoraTtenbHble thyHKLMK

2.1. TemnepaTypHbIe 3aBUCUMOCTH HATYPAaNkBHLIX NOrapumos
KOHCTAHT aTOMW3aLNK, 3alaHHkIe TabnuuHo

data == READPRN("disslog.inf")
{1

temp = data (MpUrMeYaHe” MACCKYE TemnepaTyp - B K]
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In KCO2 = data'"
In KH20 = data">

In KO2_ = data">

In KN2 = data"¥

I KCO = data™

In KH2 = data'®
In KCH4 = data”

2.2. PeakunAa BoJAHOro rasa

In Kpp(T) = linterp(temp . In KH2O T + linterp (temp ,In KCO | T)

n Kp(T) = In Kpp(T) — linterp (temp ,In KCO2 ,T) — linterp (temp ,Iln KH2 . T)
n Ep(T

Kp(T) = e P

2.3. PeakymnA napoBOA KOHBEPCHK METaHa

In_KppCH4(T) = linterp (temp , In_KCH4 , T) + linterp (temp , In_ KH20 | T)
In_KpCH4(T) = In KppCHA(T) — (3 interp (temp ,In_KH2 , T) + lnterp (temp , ln_KCO ,T))

KpCHA(T) = <AKPCHA(D)

3. PaBHOBecCHbIA cocTaB CMHTE3-rasa - npogykra 3XA -
npy 3afaHHOW ero TemnepaTtype U AasneHun

3.1. ¥oenbHble 06 beMbl XMMUYECKWX 3NEMEHTOB:
B NpUpoJHOM rase, (M2 xum. anementa)/(m3 npup. rasa),
B OKMCnMTene (ras3oBbix 0TxoAax), (M3 XMM. anemenTa)/(M? razoBkIX OTXOO0E)

3.1.1. ¥neneHeli ofbem C B NPUPOAHOM ra3e W ra30BkIX 0TXOOax

CH4 T+2-C2H6 t+3-C3HS 1+ 4. C4HIO 1+ 5. C5HI2 1+ CO2 1+ CO T
100

vC _np raz =

CO2 ro+ CO ro
100

viC ro =

3.1.2_¥YpeneHsln obkem H B NPUpOOHOM rase 1 ra3oBbIX OTXOO0AX

4CH4 1+ 6-C2H6 T+ 8- C3HS 1+ 10-C4HI10 T+ 12-C5HI2 1+2-H2 T

vH mp raz =
P 100
-3
42 dr-10
jp_EM
7.2
VH ro o 2/ HZTO
- 100
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3.1.3. ¥nensHeli obkem O B NPUPOOHOM ra3e W ra3oBbIX 0TXO0ax

2:021+2-CO271+4CO1_ dr- 1077

100 p_EBII

v _mp ras =

2-02 ro+2-C0O2 ro+ CO ro
100
3.1.4 ¥YneneHelil 0bbem N B B NpUPOOHOM rA3€ W ra30BkIX OTX0AAX

v0 ro =

2-IN2
vIN_mp ras = =
100
2-N2
vIN _ro = 0
- 100

3.2. YgenbHble 06 bEMBI XMMWUYECKWX 3NEMEHTOB
B UCXOOHbIX BelwecTBaxX 3XA, (Ky0.M XMM. 3n-Ta)/(Kkyd.M rasoBbiX 0TXOA0B)

vC mcx = vC mp ras -V _np razs 3XA++vC ro
v mex = v0O mp raz -V _np raz 3¥A ++v0O ro
vH mcx = vH np ras - V_np ras 3XA++vH ro

vIN mcx = vIN _mp raz -V _mp raz 3XA +vN ro

3.3. Hyneeble npubnmxeHnA

YOenkHele 00beMEl KOMNOHEHTOB CHHTE3-Ta3a, KyD.m/(KyD.M rasoBbX OTXO00RB)

Vol C0.121 Veo2
Vhilo 0.055 Vh2o
Vend | | 9687107 Ve

= V o=
Veo 0833 Veo
Vhi 0226 Vh2
\ Vol L 0173 \ Vn2

HyneBkie NpubMitkeHA NPy HeobXOAMMOCTH YTOYHAIOTCA B NPOLIEeCcCe PacyeToR
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3.4. Cuctema ypaBHEHWH OANA onpeaeneHUA cocTaBa CUHTes-rasa
Given
YpaBHeHne maTepuansHoro DanaHca no yrnepoay,
(kyB.m C)/(KyD.M razoBeIX OTXOO0RE)

V ery+V erp+ V_cory = vC_mex Vehd + Veol + Veo = VC_HCJ{.

YpaBHeHne maTepuansHoro banaHca no kucnopoay,
(kyD.m Q) (kyD.M ra3oBeIX OTXOA0B)

2-V erg+ V_ery3+ V_eorp = vO_ncx 2-Veo2 + Veo + Vhilo = VD_HCJ{.

YpaBHeHue MaTepuansHoro BanaHca no Bogopoay,
(kyB.m H)/(kyD .M razoBkIX 0TX0Q0E)

4-Vem+2-Veoi+2-Voag=vH nex 4-Vebhd + 2-Vhlo+ 2-Vhe = VH_HCJ{.

YpaBHeHne maTepuansHoro banaHca no asory,
(kyD.m N)/(kyD.M razoBeIX 0TXO00B)

. - . - (]
2-V crs = vIN_mcx 2-Vn2 = vIN_mcx

YpaBHeHWe 3aKkoHa AeNCTBYHLWMX MacC ANA peakuu BOQAHOIO rasa

V_erg - V_er Veo2-Vh2 .
0 T Kp(ter + 273) 20 T~ Kp(t_cr +273)
V ery-V. o Veo-Vhlo

YpaBHeHWe 3aKoHa AeACTBYOWMK Macc AN peakLum
NapoBOi KOHBEPCHK METaHA

: 2
V _erzy- (“J_u:r;}_]EI - Psum™

- = KpCHA4(t_cr + 273)

WV crp-V o - [Z‘»"_cr]h

. 3 2 '
Veo-Vh2™ P
0 > ~ = KpCHA4(t_cr + 273)

Vehd-Vh2o-Vsum™

V_cr == Find(V_er)

CtpaHnua 4 us 6



©0.118 Veo?

0.054 Vhlo
e 107 Vehd
V eor = 1210 V eor = )
0.839 Veo
0.233 Vh2
L 0.15 \ Vol
4. PesyneTaThl pacyeTa
4 1. TemnepaTtypa cuHTe3-rasza, rpan.C: ter=1x 103

4 2_YnensHeIR pacxon NpUpoaHOro rasa Ha JXA,

Ky m/(KyD.M ra3oBeIX OTXOQ0E) V np raz XA = 0.138

4 3. YNensHeIR BeIXO CMHTE3-Tas3a,

Ky m/(KyD.M ra3oBeIX OTXOQ0E) V_cr cym = ZV_I::F = 1395
[ 8495 [ CO2
3 897 H20O
4 4. Cocrtas cuHTes-rasa,% Proc_sg = mﬂ'v;cr - | 3603~ 10" cH
o CEeE ZV—” 60.152 co
16.706 H2
. 10.749 N2

4 5. KoappuuneHT 3phekTMBHOCTH reHepaym Boaopoaa

2 Ve _ st
T = — =1
I vH_mcx

5. 3aBMCMMOCTH NPOLEHTHOIO cCoepaHWA Bogopoda U MeTaHa, a
TaKkxe KoacpcpuumeHTa achcpekTMBHOCTU reHepaun Bogopoaa ot

AaBneHWA CMHTe3-rasa

C uenbk MCCNenoBaHNA YKA3aHHLIX 3aBHCUMOCTEN NPOBOAATCA BbIYMCIEHMS
MPKY HECKONBLKMX 3HAYEHNAX AaBneHnA. MNonyyaemblie BENUYMHLI Kax kI pas
BHOCATCA B 0TAENLHLIE MATPHLLI (BEKTOP-CcTONOLLI), HA OCHOBaHUKM KOTOPbIX

CTPOATCA 3aaHHble rpaduKu.
Nns ynobcTBa BapbMpoOBaHKA NaBNeHna reHepaTopHOro rasa AaHHasn
nepemenHan obbABNeHa Kak rmobansHas nocpencTBoM UCToMb30BaHUA

JHaKa NpUCBOEHKWA =
[MpK 3TOM HY¥HO OTKNMKYNTE BEIYUCTIEHKE (OTMEHUTE NPUCBOSHWE) 3HAYEHMA

ONABMNeHWA B NyHKTE 1.3.
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